UNIVERSIDAD CARLOS III DE MADRID

EXAMEN DE LA ASIGNATURA: NEUMATICA Y OLEOHIDRAULICA
INGENIERIA TECNICA INDUSTRIAL: ELECTRONICA
9 DE SEPTIEMBRE DE 2003

CUESTIONES (30 minutos, 4 puntos)

1. Principales diferencias entre los sistemas hidraulicos y neumaéticos.

2.  Enumerar los tipos de compresores neumaticos.
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CONTINUACION CUESTIONES

3. Explicar para qué se utilizan los acumuladores.

4. Indicar los problemas de la cavitacién en una instalaciéon hidraulica.
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PROBLEMA 1 (40 minutos, 3 puntos)
Se desea disenar una plataforma elevadora capaz de levantar hasta una tonelada de peso por medio
de mecanismos hidraulicos, para lo cual se dispone de un motor de paletas, con una presién de
trabajo de 200 bares y 1500 r.p.m., dos cilindros hidraulicos, la valvuleria necesaria, y una bandeja
para portar los objetos, sustentada por sendos cilindros. Se pide:

1. Disenar el circuito hidraulico para que la plataforma elevadora ascienda y descienda mediante

los pulsadores correspondientes cuando el operario lo indique.

2. Seleccionar los cilindros de acuerdo a las especificaciones indicadas en el enunciado.

3. Calcular el caudal que ha de proporcionar el motor para que la plataforma elevadora ascienda
2 metros en 15 segundos.
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PROBLEMA 2 (40 minutos, 3 puntos)

Se quiere automatizar una instalacién de envasado. Para ello, se disena el sistema que se muestra
en la figura. El funcionamiento es el siguiente: cuando se acciona el boton de puesta en marcha el
cilindro C avanza hasta una posicién final para sujetar los cuatro envases. A continuacién el cilindro
B desciende de tal manera que mediante un dispositivo de ventosas se recogen los envases. Luego,
el cilindro A avanza hasta que se coloca el cilindro B encima del palet donde se quiere colocar los
envases. Seguidamente el cilindro C retrocede hasta su posicién inicial. A continuacién el cilindro
B retrocede hasta su posicién inicial y una vez que llega a ésta lo hace el cilindro A. Se pide:

1. El estado inicial del sistema.
2. La secuencia del proceso.
3. El sistema neumaético.

4. Descripcion de cada uno de los componentes neumaticos que se utilizan.
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